

मंगलवार 24 मार्च, 2020

CV02 सुपरएन्युशन:

## 2.1 समय से पूर्व सुपरएन्युशन की अस्थाई सुलभता

सरकार ने कुछ लोगों के लिए समय से पूर्व सुपर सुलभ कराने के लिए कानून पारित किया है। आर्थिक कठिनाई के समय सुपर से पैसे निकालना अंतिम उपाय होना चाहिए। कर्मियों को यह कदम केवल तभी उठाना चाहिए जब आय समर्थन प्राप्त करने के अन्य सभी तरीके समाप्त हो जाएँ। यदि आप इस बारे में स्पष्ट नहीं हैं कि आपके लिए क्या उपाय उपलब्ध हैं, तो आप अपनी यूनियन के साथ बात कर सकते/सकती हैं या सेवाएँ ऑस्ट्रेलिया (Services Australia) की वेबसाइट पर जाकर यह पता कर सकते/सकती हैं कि आप किन भुगतानों को प्राप्त करने के लिए योग्य हैं। आय का साधन समाप्त हो जाने की स्थिति में संरक्षण के लिए आपके फंड में एक बीमा पॉलिसी भी हो सकती है। अपने फंड से संपर्क करके पता लगाएँ कि क्या उसमें कोई आय सुरक्षा बीमा सुलभ है, जिसका आप उपयोग कर सकते/सकती हैं।

आर्थिक बाज़ारों में गंभीर रूप से गिरावट आने के कारण आपके सुपर में शेष धनराशि हाल के दिनों की तुलना में इस समय शायद सबसे कम होगी। आपके सुपर फंड में अभी भी वही संपत्ति निहित है जब आपका शेष अधिक था। उन परिसंपत्तियों के मूल्य में बस अस्थाई गिरावट आ गई है। अधिकाँश मामलों में इस समय फंड से पैसे निकालने पर आप घाटे में रहेंगे/रहेंगी।

अपने सुपर से बहुत अधिक धनराशि निकालने पर आपके बीमा को संभावित रूप से निरस्त किया जा सकता है। सुपर फंड के साथ-साथ अधिकाँश लोगों के पास जीवन बीमा, संपूर्ण और स्थाई विकलांगता बीमा और कभी-कभी आय सुरक्षा बीमा भी होता है। बहुत अधिक धनराशि निकालने के परिणामस्वरूप आप बीमा के पात्रता-स्तर से नीचे गिर सकते/सकती हैं। इसके बारे में प्रत्येक फंड के अलग-अलग नियम होते हैं और ये नियम अलग-अलग न्यूनतम खाता शेष सीमाओं पर लागू होना शुरू होते हैं। कोई भी कदम उठाने से पहले इसके बारे में अपने फंड से सलाह लेना सुनिश्चित करें।

अपने जीवन की कार्यावधि के दौरान अपने खाते से सुपर निकालने से आपकी सेवानिवृत्ति पर काफी बड़ा प्रभाव पड़ सकता है। नीचे दिए गए उदाहरण में एक-समान परिस्थितियों का सामना करने वाली दो महिलाओं में से एक महिला अपने सुपर को निवेशित रखे रहने के बजाए अभी निकाल लेती है। जून, जिसने अपना सुपर जल्दी निकाल लिया था, अपनी सेवानिवृत्ति के समय \$37,000 के घाटे में रहेगी।

## तुलनात्मक अध्ययन<sup>1</sup>

जून, 25 वर्षीय, सुपर में \$20,000 शेष, \$60,000 की आय

यदि जून इस वर्ष पूरी धनराशि निकाल लेती है, तो सेवानिवृत्ति के समय उपलब्ध धनराशि: \$378,231

जैनिंस, 25 वर्षीय, सुपर में \$20,000 शेष, \$60,000 की आय

यदि जैनिंस अपना सुपर नहीं निकालती है, तो सेवानिवृत्ति के समय उपलब्ध धनराशि: \$415,348

<sup>1</sup> Industry Super Australia Retirement Income Projector: <https://www.industrysuper.com/retirement-info/retirement-calculators/retirement-balance-projection/>

यदि आप किसी भी बात के बारे में अनिश्चित हैं, तो आपको एक वित्तीय सलाहकार या वित्तीय परामर्शदाता के साथ बात करने के बारे में विचार करना चाहिए। आपके सुपर फंड में आपके लिए रियायती या निःशुल्क वित्तीय सलाह प्राप्त करने का प्रावधान हो सकता है। समय से पूर्व सुपर का उपयोग करना एक बड़ा निर्णय होता है, जिसके परिणाम पूरे जीवन भर प्रभावित कर सकते हैं और इसे एक अंतिम उपाय के रूप में देखा जाना चाहिए।

## प्रमुख बातें

एटीओ की वेबसाइट [www.my.gov.au](http://www.my.gov.au) के माध्यम से कर्मी अपने सुपरएन्युएशन फंड में से 1 जुलाई से पहले \$10,000 और 1 जुलाई के बाद \$10,000 की धनराशि दो अलग-अलग भुगतानों में निकाल सकते हैं।

निकाली जाने वाली राशि पर कर देय नहीं होगा और इससे जॉबसीकर (Jobseeker) भुगतानों जैसे अन्य सरकारी भुगतानों पर प्रभाव नहीं पड़ेगा।

आप पात्र हैं, यदि:

- आप बेरोजगार हैं
- आपको अन्य सरकारी लाभ, जॉबसीकर भुगतान, नौकरी के इच्छुक लोगों के लिए युवा भत्ता, मातृत्व-पैतृत्व भुगतान (जिसमें एकल और सहजीवी भुगतान शामिल हैं), विशेष लाभ और कृषि गृह भत्ता मिल रहा है; या
- 1 जनवरी 2020 से:
  - अतिरेकता के कारण आपकी नौकरी छूट गई है,
  - आपके काम के घंटों में 20 प्रति शत या इससे अधिक की गिरावट आई है, या
  - यदि आप एक एकल व्यापारी (एबीएन कर्मी) हैं और आपको अपने लाभ में 20 प्रति शत की कमी का अनुभव हो रहा है।

समय से पूर्व सुपरएन्युएशन निर्गत किए जाने के लिए आपको वेबसाइट [www.my.gov.au](http://www.my.gov.au) पर यह घोषणा जमा करनी होगी कि आप उपरोक्त मानदंडों को पूरा करते/करती हैं।

*पहचान का प्रमाण (Proof of Identity)* स्थापित करने के लिए आपको अपने फंड से संपर्क करने की आवश्यकता भी होगी, अथवा आपका फंड आपसे संपर्क करेगा।

आपका सुपर फंड आपको ऐसा करने का तरीका समझाएगा। आपको अपने सुपर फंड को अपने बैंक खाते का विवरण भी देना होगा, ताकि उसमें पैसे जमा किए जा सकें।

## अस्वीकरण

*यह वित्तीय सलाह नहीं है और व्यक्तिगत वित्तीय सलाह नहीं है। वित्तीय सलाह आपके और आपकी परिस्थितियों के लिए विशिष्ट होती है, जो ऊपर दिए गए विवरण से अलग हो सकती है। यदि आपने जो भी पढ़ा है, उसमें से किसी भी बात के बारे में आप अनिश्चित हैं, तो कृपया अपने फंड से संपर्क करें ताकि वे आपको एक अच्छी गुणवत्ता के वित्तीय सलाहकार के प्रति निर्दिष्ट कर सकें। इस विवरण में दी गई जानकारी 23 मार्च 20 तक नवीनतम है।*